Para divulgação imediata

Lançamento de uma Campanha Global para Desafiar o Poder das Corporaciones no Rio
Dezenas de organizações da sociedade civil do mundo inteiro se reunirão hoje na Cúpula dos Povos, no Rio de Janeiro, Brasil, para lançar uma campanha global para enfrentar o poder das corporações e os seus crimes contra a humanidade. Diante do fracasso do processo oficial da Rio+20, que tem sido sistematicamente cooptado e corrompido pelas corporações transnacionais, a campanha procura unir centenas de lutas, campanhas, redes, movimentos e organizações que lutam contra as diferentes formas que as empresas transnacionais geram impactos negativos sobre os direitos humanos e os direitos a da natureza e em todos os cantos do planeta. A campanha denuncia a agenda corporativa da Rio + 20 para a mercantilização da natureza. Para colocar esta campanha em ação, se realizará uma concentração no Largo da Carioca para denunciar os abusos da Vale, a maior empresa de mineração e energia no Brasil.

A iniciativa da campanha tem sido lançada por vários movimentos sociais nacionais e internacionais, inclusive de redes que fazem campanha para resistir às corporações transnacionais. Mais de 100 grupos de movimentos camponeses, trabalhadores, de mulheres, da justiça ambiental e de base religiosa, tanto do Sul global quanto do Norte global aderiram à Campanha. Nnimmo Bassey, o presidente da Amigos da Terra Internacional comentou que "a necessidade de ter este tipo de campanha global existe há muito tempo, e é essencial para a luta actual contra as empresas transnacionais, que operam globalmente, passando de um país para outro, utilizando as mesmas estratégias para gerar lucro a qualquer custo. "

De acordo com o chamado para a campanha de mobilização, o foco principal desta campanha é o estabelecimento de mecanismos de solidariedade e ação global entre a sociedade civil e movimentos sociais para parar as violações cometidas por corporações transnacionais e para defender os direitos dos povos, comunidades e da natureza. Dois dos principais objetivos será desenvolver mecanismos e regulamentos obligatórios sobre as transnacionais e para construir um mecanismo internacional para julgar os crimes ecológicos e econômicos das corporações e impor sanções. Brid Brennan, do Transnational Institute, comentou que "o processo que lançamos aqui no Rio vai pôr em marcha um amplo debate global sobre o poder ilegítimo da empresa, e criar as ferramentas necessárias e estimular as mobilizações para contestar e, finalmente, por fim à impunidade de empresas transnacionais. "
Henry Saraghi, Coordenador Geral da Via Campesina disse que "esta campanha é especialmente importante quando estamos testemunhando a reinvenção do capitalismo através do desenho e implementação da economia verde empresarial no Rio +20, que foi concebido como uma maneira inteligente para robar a natureza e continuar fazendo negocio como sempre". Os organizadores da Campanha enfatizam que, para enfrentar o poder das corporações e do sistema que as protege e garante seus lucros, é necessário dar uma resposta sistemática unindo experiências e lutas, para estabelecer a soberania alimentar e energética, retomar o controle sobre os serviços públicos, proteger bens comuns e para avançar na construção da economia solidária. O chamado à ação para a campanha anuncia firmemente que "a resistência da comunidade contra uma corporação transnacional poderia ser ainda mais vitoriosa, se nos unimos com os esforços de outras pessoas em outros países, regiões ou continentes."

Atividade pública do lançamento: 19 de junho, das 11:30 até as 13:30   Lançamento do processo da Campanha Global contra ETNs, Tenda 22, Aterro do Flamengo
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